2011-08-31 Интернет-дай	йджест по события	и в Ливии и (	Сирии ∏ 54
-------------------------	-------------------	---------------	------------

# Нет, ребята...

Нет, ребята... Можно, конечно, грустить по поводу "падения" Триполи и лить слёзы по пропащему Муаммару... Но... Когда есть реальные победы, деза не нужна. А тут... Хм... Они уже совсем сбрендили...

Вот что пишут клоуны из BBC ( <a href="http://www.bbc.co.uk/russian/international/2011/08/110828\_libya\_undergro...">http://www.bbc.co.uk/russian/international/2011/08/110828\_libya\_undergro...</a> ):

Лидеры повстанцев в Ливии опасаются, что в руках правительственных войск может находиться до 50 тыс. пленных, захваченных ими в ходе столкновений с силами оппозиции за последние несколько месяцев.

Из возможных 60 с лишним тысяч повстанцев, возможно захваченных режимом Каддафи, пока что удалось найти только 11 тысяч, утверждают оппозиционеры.

Ну это ж оборжаться! Это ж на даунов рассчитано! Плюс фота закопанного деревянного ящика :))) То бишь, спуститься в "бункер" и сфотать изнутри не смогли. Тесно там для аппаратуры, наверное... А для 50 тысяч бандитов места - навалом :)))

Вот вам замечательный пример, чего стоят все подобные "цифры" (полностью - <a href="http://put evodka.tv/?sct=129">http://put evodka.tv/?sct=129</a>):

# История истории

Надысь углядел в записи телепередачу "Исторический процесс. От Берлина до Ливии." Там некий олух Сванидзе сотоварищи утверждал, что за время существования Берлинской стены через неё бежало на Запад 3 миллиона восточных немцев. Хм...

Стенка существовала с 1961 по 1989 г. 1989-1961 = 28 лет. 3000000 / 28 = 107143 беглеца в год. 107143 / 365 = 293 беглеца в день. 293 / 24 = 12 беглецов в час 60 / 12 = по одному сигающему через стену в 5 минут.

Представил себе Берлинскую стену, через которую каждые пять минут зимой и летом, ночью и днём, без перерыва на обед сигают приверженцы баварских сосисок...:)

То же и с Ливией. Они там Каддафи террористом называли. Блин... Не взрывал Муаммар никаких боингов и берлинских дискотек — это доказано судебными процессами! Причем, не ливийскими, а европейскими! Но нет. Дурачки всё талдычат и талдычат странное...

И ведь кто-то это всё смотрит-слушает... Жесть!

Так что, ребята, я погожу пока грустить. Уродцы - в поисках десятков тысяч подземных боевиков, говорите? :))) Не складывается победная картинка... Ну никак не складывается...

### Над Триполи развеваются флаги Каддафи

Так называемый Переходный национальный совет (ПНС) не смог переехать в Триполи. По сообщениям жителей ливийской столицы, над кварталами города по-прежнему

развеваются зеленые флаги полковника Муаммара Каддафи, передает ИТАР-ТАСС.

По данным осведомленных источников, руководители повстанцев находятся в районе гор Нафуса (Аль-Джабаль аль-Гарби) к юго-западу от Триполи, сообщает "Взгляд".

Эту информацию подтвердил корреспондент ВВС в Триполи Джон Симпсон. По его словам, из Бенгази выдвинулась лишь часть руководителей ПНС, которые остановились в районе Нафуса, за пределами города. Более того, глава ПНС Мустафа Абдель Джалиль и его помощники остаются в Бенгази "из-за отсутствия безопасности в Триполи и большого числа желающих встретиться с ними там".

Между тем, накануне было объявлено, что ПНС официально переехал из Бенгази в Триполи.

В среду, 24 августа, президент России Дмитрий Медведев заявил, что в Ливии сохраняется двоевластие. Он добавил, что РФ готова рассмотреть возможность об установлении отношений с мятежниками в Ливии, если у них хватит сил для объединения страны, передает "Интерфакс".

"Если у повстанцев хватит силы духа и возможностей для объединения страны на новых демократических началах, мы, естественно, будем рассматривать вопрос и об установлении с ними соответствующих отношений", - заявил глава государства после переговоров с главой КНДР Ким Чен Иром.

Медведев подчеркнул, что "пока ситуация остается той, которой она и была". "По сути в стране двоевластие", - сказал он, передает "Росбалт".

http://www.newsinfo.ru/news/2011-08-27/item/760499/

## Николай Сологубовский. Ливийские хроники. 27 августа 2011 г.

Я полностью поддерживаю обращение российского гражданина к Президенту Медведеву.

Россия еще может защитить мужественный Ливийский Народ, Народную Социалистическую Джамахирию и ее лидера Муаммара Каддафи. Я лично сделаю всё от меня зависящее, чтобы ливийский народ смог выстоять. Я одобряю любые шаги, которые сделает Президент России, чтобы остановить геноцид и уничтожение ливийского народа.

Как гражданин России, я осознаю всю ответственность таких действий, которые будут предприняты в защиту Ливийской Джамахирии, и их последствий для России.

Не раз уже было в истории Великой России, когда она приходила на помощь униженным и оскорбленным. Не раз Россия спасала народы от порабощения и уничтожения. Не раз из России раздавался гневный голос протестующего русского народа, который останавливал агрессоров и прекращал бойни.

Русский народ всегда сочувствовал справедливому делу Свободы, он всегда стоял за Правду.

Следуя заветам наших предков, черпая силы в их мужестве и чувстве сострадания к павшим, считаю ниже своего достоинства стоять в стороне и закрывать глаза на зверства натовской военщины и ее наймитов-исламистов.

Страшная беда обрушилась на дом моего ливийского друга. И я знаю: чтобы такая трагедия не пришла в мой дом, я должен помочь моему другу отстоять его дом.

Ливийские хроники. 27 августа. Утро.

ЗВЕРСТВА НАТОВЦЕВ И ИСЛАМИСТОВ В ТРИПОЛИ

В Триполи рубят головы тем, кто сражался за Свободу и Честь Ливийской Джамахирии...

cyaegha-c.livejournal.com 2011-08-26

Наиболее подготовленных мятежников из Триполи срочно перебрасывают под Сирт и Брегу. На их место морем в столицу прибывают радикальные исламисты со всего мира. Жителей просто и жестоко режут. Люди охвачены ужасом. Интернет работает для крыс и оттуда гонят дезинформацию. LibyanLiberal пишет, что Лидер не только в столице, но и

появляется на людях лично руководить ходом дел. Похоже, это уже фантастика, но все может быть.

Источник: http://trueinform.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=1657

НАТО пытается навязать ливийскому народу власть варваров и убийц Смотрю каждый день новости и возникает логичный вопрос: "Это они то цивилизованные?". Они - это запад, который на каждом шагу, при каждом удобном случае восхваляют наши либерасты.

Получается, чтобы быть цивилизованным надо вторгаться в другие страны, убивать людей ради бредовой идеи о демократии, свергать законных правителей, размещать свои военные базы по всему миру и прочее. И это все ради того, чтобы эти "цивилизованные" высасывали беспрепятственно мировые ресурсы, ради того чтобы эти "цивилизованные" жрали от пуза, чтобы подставлять по два-три стола под свои жирные задницы. И это называтся цивилизацией?

Смешно смотреть, как тот же "Евроньюс" представляет ливийских бандитов, в рядах которых сражается английский и французский спецназ, борцами за какую то свободу, борцами с диктатором. И тут же, в другом сюжете, этот "Евроньюс" называет борцов за свободу Курдистана бандитами и террористами. Комментарии, как говорится, излишни. Вот что меня волнует и, наверное, и других нормальных людей дожно волновать: у нас есть устойчивая пятая колонна, которое в свое время возьмется за оружие, и будет также убивать нас, грабить и громить магазины. Это они сейчас развлекаются "разоблачениями" Сталина, молятся на запад и обзывают нашу Родину Рашкой. Придет время и они будут убивать и грабить нас. Все эти идейные "борцуны" готовый материал из предателей, способных на все.

Чтобы этот сценарий не реализовался, нам надо быть едиными и сильными. Надо вычистить поганой метлой это кагало предателей иначе беды не миновать! Источник: http://gidepark.ru/user/main/1217452402

Спецназ стран НАТО и их союзников начал оккупацию Ливии

Автор: Русский обозреватель

Несмотря на захват ливийскими мятежниками и поддерживающими их оккупационными войсками правительственного комплекса в Триполи, бои между сторонниками и противниками режима Муаммара Каддафи не прекращаются. Тем временем, получила подтверждение информация, что в операции по захвату ливийской столицы участвовали спецвойска из Великобритании и Франции, а также из Катара и ОАЭ.

Войска, верные правительству Ливии, по-прежнему оказывают мятежникам и оккупантам ожесточенное сопротивление, сообщают «Вести.ру». Под контролем армии Каддафи остаются два крупных города - его родной Сирт и Себха, где размещены наземная и авиационная базы. Местонахождение самого ливийского лидера до сих пор неизвестно.

Между тем, стало известно, что ведущую роль в штурме Триполи сыграл британский

спецназ. Как пишет Daily Telegraph, эту информацию впервые подтвердили в министерстве обороны Великобритании. Сейчас военнослужащие 22 полка Специальной авиационной службы занимаются поисками Муамара Каддафи.

Накануне, ряд британских СМИ сообщили, что в штурме Триполи также приняли участие бойцы спецназа из Катара и Объединенных Арабских Эмиратов. А десятки очевидцев и блоггеров рассказалит, что в ночь на минувшее воскресенье на побережье столицы высадился десант французского Иностранного легиона - профессиональные наемники, прошедшие Афганистан и Ирак.

«Повстанцам» же отводилась роль массовки, которая должна была перед камерами «Аль-Джазиры» стрелять, как водится, в никуда, и размахивать королевскими знаменами, изображая ликование. Эта операция, получившая название «Рассвет русалки» («Mermaid Dawn»), разрабатывалась 10 недель, в рамках подготовки к ней была уничтожена коммуникационная система столицы.

Таким образом, в нарушение всех резолюций ООН, в Ливии, по сути, началась наземная операция. А для того, чтобы прикрыть вторжение войск коалиции на территорию страны, на арабских каналах транслировались десятки сюжетов о победном вхождении «революционеров» в столицу. Которые оказались не более чем не очень удачно смонтированными сюжетами и постановочными кадрами, снятыми в «ливийских павильонах» в Катаре.

Многочисленные видеоролики, выложенные в сети Интернет, который пока не до конца подконтролен цензуре, яркое тому доказательство: на кадрах захваченного повстанцами Триполи очевидны нестыковки - либо отсутствуют барельефы и элементы архитектурного декора на исторических зданиях столицы там, где они есть на самом деле, либо слишком ярко бьет в глаза свет уличного освещения в городе, едва успевающего приходить в себя от натовских бомбежек и испытывающего острые перебои с электричеством. Наскоро созданные катарскими режиссерами буквально на коленях декорации бросаются в глаза явным несоответствием реалиям, пишет ИТАР-ТАСС.

Вообще, ходе подготовки к штурму Триполи пропагандистская машина работала на полную катушку. Планировалось объявить Муамара Каддафи убитым в результате натовских бомбардировок, при помощи программы для редактуры фотографий были даже смонтированы снимки убитого полковника. Но они раньше времени появились в Интернете, что сбило планы пропагандистов.

Частью кампании по дезинформации были сообщения об аресте или гибели сыновей Каддафи, в том числе Мухаммеда, Саади, Сейфа аль-Ислама, а также главы ливийской разведки. Была готова и «утка» о гибели дочери полковника - Аишы Каддафи, причем кадры, появившиеся в сети, как оказалось, были смонтированы с фотографий погибшей при теракте в Пакистане Беназир Бхутто. Но все эти ухищрения оказались блефом, как и активное продвижение повстанцев по столице, которые до сих пор утверждают, что контролируют ее на 95%. Отчасти планы повстанцев сбил Сейф аль-Ислам, появившийся живым и здоровым в отеле «Риксос» для встречи с иностранными

#### журналистами.

Отметим также, что после захвата ливийской столици «повстанцы», почувствовав свободу и вседозволенность, вместо того, чтобы закрепить успехи иностранного спецназа, пустились во все тяжкие - повсеместно были зафиксированы случаи мародерства, грабежей и насилия, в том числе и по отношению к женщинам. И это - в священный для мусульман месяц рамадан, когда даже негативные помыслы расцениваются как большой грех.

Источник: <a href="http://www.rus-obr.ru/days/13221">http://www.rus-obr.ru/days/13221</a>

Маккейн угрожает России вторжением по ливийскому сценарию

Автор: Русский обозреватель

Бывший кандидат в президенты США, сенатор от Аризоны Джон Маккейн заявил, что события в Ливии должны стать предостережением для российского руководства.

«Башар Асад (после Каддафи) – следующий, – заявил он в интервью Fox News. - Даже такие места, как Китай, Россия... Там все очень неспокойно. Люди хотят свободы. Именно свободы народ Ливии и достиг».

Маккейн считает, что «любая диктатура сейчас в опасности».

- «Даже несмотря на то, что в арабских странах проливается кровь, и мы не знаем, когда это закончится, я думаю, что для граждан все это сулит лучшее будущее, так как в противном случае у них не было бы шанса узнать, что такое демократия и свобода», заявил экс-кандидат в президенты США.
- «Арабская весна» будет продолжаться и распространяться по всему миру, уверен Маккейн, «ведь не случайно в Сирии с новой силой началась борьба, проходят демонстрации».
- «Я думаю, что с нашей помощью, я говорю не о деньгах, но с нашей технологической помощью, да и другими способами, у них все получится», заявил он.
- Ранее Маккейн заявлял, что свержение Хосни Мубарака в Египте должно стать предостережением для главы российского правительства Владимира Путина, напоминает «Росбалт».
- «Я не думаю, что все эти события ограничены Ближним Востоком, говорил он в интервью CBS. Этот ветер перемен дует и разносится, и если бы я был Владимиром Путиным, то вел бы себя чуть менее самоуверенно, находясь в Кремле со своей кликой из КГБ».

Вслед за Маккейном египетский сценарий для России предрекал также бывший посол Великобритании в РФ Тони Брентон.

Источник:ttp://www.rus-obr.ru/days/13216

Комментарий на эту статью:

## Корхов Юрий Вадимович:

Затяжное молчание руководителей России на эту оплеуху от далеко не второстепенного американского сенатора (экс-претендент на пост президента СГА) - это свидетельство внутренней (психологической) зависимости от Запада вообще и СГА (аббр. Онотоле) в частности. И прежде всего Медведева: Путин сознательно помалкивает - переводит стрелку на своего протеже (не моя область). В умах либероидов (начиная с могучего Петра I) это неискоренимое чувство превосходства Запада (как они выражаются ЦИВИЛИЗОВАННОГО Запада), это воздыхательное любование истиной ЦИВИЛИЗАЦИЕЙ. Ну не поворачивается язык у нашего твиттерианина сказать своему черному "другу" Бобаме что-нибудь поперек - невежливое...

#### Самозванцы захватывают власть

26 августа. Президент ЮАР Джейкоб Зума заявил, что Африканский союз не признает Национальный переходный совет законной властью Ливии.

Зума призвал к немедленному прекращению огня и заявил, что столица Ливии Триполи еще не находится под контролем повстанцев.

В пятницу лидеры стран Африканского союза встретились в столице Эфиопии, чтобы обсудить дальнейшие действия в отношении Ливии.

Зимбабве отказывается признавать Национальный переходный совет законной властью в Ливии.

Источник: http://trueinform.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=1658

Письмо неизвестного солдата

Лев Вершинин

Цитата:

Vitaly Kosilovich ЗА КАДДАФИ И ЕГО НАРОД

За Гадафи и његов народ For Gaddafi and his people

[Ливия, Libya] 26 августа.

Голос сражающегося Триполи

Письмо неизвестного солдата ливийской армии: «...Два часа назад. Абу Салим (квартал Триполи). Мы все еще держимся, несмотря на слухи. Всю ночь были бои около Зеленой Площади. Мы добрались до отеля "Коринфия", но были оттеснены обратно. Прошлой ночью группы мятежников вошли в Абу Салим, никого не осталось, положение тяжелое, в нашем районе отключена вода. Мятежники обрезали водоснабжение. НАТО подтвердило участие сторонних сил, о котором я говорил. Надеюсь теперь все поднимутся на ДЖИХАД и великий имам призовет к нему, если Мекка провозгласит джихад.

Мы держимся во многих районах Триполи, но все больше людей вынуждены выходить из своих домов, т.к. мятежники используют их как живой щит. Прошлой ночью кто-то позвонил мне и сказал что в facebook есть фотографии мятежников, которые насилуют ливийцев, а потом казнят, убивают их.

Мы знаем, где находится Атман Млегта (один из главарей бандитов). Сегодня мы будем прорываться к нему любой ценой. Он пришел в Триполи из Зинтана, чтоб насиловать, воровать и убивать.

Я вижу, что мои твиты не появляются в твит-лентах. Ничего – правда всегда всплывает наружу. Победа и стойкость.

Тела мертвых людей гниют под лучами солнца. Много незахороненных тел. Эти мятежники - не мусульмане. Мятежники воруют, убивают, насилуют, и оставляют за собой незахороненные трупы. Это – преступления, и это не то, что может делать мусульманин. Они – кяфиры (неверные).

Мы надеемся что люди к нам присоединятся, но мятежники убивают всех, кто пытается пройти в районы, которые мы контролируем.

Лидер здесь, с нами. Лидер и его сыновья ведут нас. Они с нами на всех фронтах. Мы надеемся на Победу, мы не хотим, чтобы бандиты сожгли Триполи.

Кто бы не говорил, что наш лидер - не в Триполи, я заявляю, что наш лидер - в Триполи и возглавляет нашу борьбу. Я видел его прошлой ночью.

Мы держим под контролем восток и юг Триполи. У нас есть проблемы только у побережья.

Мы надеемся на победу. Нужно поспать, но я не могу спать. Прошлой ночью мы видели мятежников на расстоянии в 200 метров, которые держали пленных в качестве живого щита. Мы не стреляли по ним. Когда мятежники подошли близко, они казнили заложников и начали стрелять по домам...

Я могу рассказать много больше. Вокруг очень много крови. Горожан, мирное население убивают во всех районах, которые контролируют мятежники, люди в страхе... Иншалла! Победа почти у нас в руках, мы получим либо славу, либо примем мученическую смерть. Мы - муджахиды. Это - джихад против НАТО».

Комментарий:

Да, интересный разговор предвидится... Если у вас найдутся претензии к письму этого ливийского парня, умирающего (или уже убитого) в погибающем Триполи, не стесняйтесь. Пишите. У меня есть, что ответить.

Всех же остальных просто прошу прочитать текст. А прочитав, спросить самих себя: когда на улицы ваших городов придет такая же кровавая «демократия», смогут ли те из вас, кто встретит ее не бараном на бойне, а в своем квартале «Абу-Салим», как бы этот квартал ни назывался, сказать, как этот неизвестный ливийский паренек:

"Лидер здесь, с нами. Мы надеемся на Победу"?

Цитата. Валера Полевой 2011-08-26 06

Мы так привыкли к тому, что политики нам лгут, что прилагательное "лживый" перед существительным "политик" подразумеваем по умолчанию и пропускаем за ненадобностью и очевидностью. Никого не удивляет, что сначала они нам наврут с три короба — особенно перед выборами, а затем даже и не думают выполнять всё то, что сами же наобещали.

Но нашёлся один Человек, который придумал, как можно построить счастливую и справедливую жизнь и написал про это Книгу — "Зелёную книгу"! Люди ему поверили, пошли за ним... Ну и что дальше?

Если судить с наших сегодняшних позиций, то он – молодец: ловко "развёл лохов", «навешал им лапши на уши», и теперь может спокойно «грести бабки» – разве нет? Так поступил бы каждый из проходимцев, оказавшись на его месте!

А он – вот чудак – стал ВОПЛОЩАТЬ в реальности всё то что НАОБЕЩАЛ!

И за сорок лет сделал в Ливии – ни много ни мало – маленький РАЙ на Земле для своего народа.

Бесплатное жильё. Бесплатная социалка. Бесплатное образование. Бесплатная (и превосходная!) медицина.

ДЕМОКРАТИЯ! Истинная настоящая демократия, а не на бумаге в виде неработающей и никем не уважаемой Конституции...

Наверное, он фантазёр и мечтатель. Или заигравшийся в свои игрушки РЕБЁНОК. Вот придут большие бородатые дяди, погрозят ему пальчиком, поставят в угол, и он сразу поумнеет и все свои игрушки соберёт и сложит в ящик – где им и место. Так всегда бывает...

И вот "дяди" пришли. С авианосцами, бомбами, ракетами. Погрозили...

А он сказал: "НЕТ!" Он сказал: "Это моя страна!" Он сказал: "Это мой народ!" А ещё он сказал, что будет бороться вместе со своим народом за свою страну. Он сказал, что его страна — единственная из всех стран, где есть демократия — нигде и никогда народ не получал власть в свои руки так, как это было в Ливии.

И поэтому он будет драться и защищать свой народ, свою страну и всё что ему дорого. Потому что это – его РОДИНА! И он её не предаст.

Так вот, господа, товарищи и френды, назовите мне другого такого человека, который бы сначала ПООБЕЩАЛ, затем — СДЕЛАЛ то, что пообещал, а затем сам ВСТАЛ бы НА ЗАЩИТУ всего того, что сам сделал. Не обманул. Не струсил. Не продал и не предал. И верил бы в победу. И шёл бы до конца. Он знает, что он победит.

Нет, опять я не прав – он уже – ПОБЕДИЛ!

Но он хочет, чтобы и мы победили вместе с ним. Он говорит нам, что не нужно бояться. Нужно верить. Верить и знать, что ты прав. Говорить ПРАВДУ. И только Правду! Порядок, который нам навязывают наши враги — весь! — построен на лжи. Он не может длиться вечно. И он уже подошел к своему краю, поэтому он так агрессивен — это свидетельство близкой его гибели.

Опасно? Да. Разрушительно? Да. Смертельно? Да. Но бояться всё равно не нужно. Нельзя перед ложью склонять голову и опускаться на колени. Тем более, что это всё равно никого не спасёт.

Как он сказал: "Возьмите кусок зелёной ткани любого размера с соотношением сторон 2: 1 — это и будет ваш флаг!"

Повесьте его на своём доме, в окне, на балконе, на автомобиле... Покажите всем, что вы свободный человек, и что вы сделали свой выбор. Что вы не согнётесь и никогда не предадите себя и свои идеалы. Что вы — Человек.

Такой же простой человек, как и он – Муаммар Каддафи.

Человек! Это звучит гордо!

Источник: <a href="http://putnik1.livejournal.com/1341867.html">http://putnik1.livejournal.com/1341867.html</a>

Читайте другие статьи на:

http://trueinform.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=1660 http://trueinform.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=1661 http://putnik1.livejournal.com/1342335.html

# <u>Аналитика по природным ресурсам Земли или кто следующий на демократизацию</u>?

Кому на планете жить хорошо?

Современная футурология изобилует пессимистическими сценариями будущего. Однако история мировой цивилизации доказала, что перед лицом смертельной опасности люди всегда обнаруживали в себе силы находить выходы из, казалось бы, самых безнадежных ситуаций. Есть все основания полагать, что так будет и в нынешнем столетии — если, конечно, международное сообщество вовремя осознает масштабы новых беспрецедентных вызовов и угроз, сумеет выработать соответствующую программу действий, считает профессор Юрий РУБИНСКИЙ. ДОСЬЕ:

Юрий Ильич Рубинский. В 1978–1985 – советник, первый советник МИДа СССР, в 1987–1997 – первый советник посольства РФ во Франции. Политолог. Доктор исторических наук. Профессор Института Европы РАН и Высшей школы экономики.

- Юрий Ильич, до сих пор одной из глобальных экономических тем остается проблема запасов и потребления мировых природных ресурсов. Что и насколько здесь угрожает человечеству, какие опасности реальны, а какие надуманны?
- Исторически первым и важнейшим из таких конфликтогенных ресурсов была, а кое-где и до сих пор остается земля.

Две трети поверхности земного шара покрыты морями и океанами. Из трети суши, в свою очередь, треть занимают малопригодные для жизни человека горы, пустыни, леса, саванны. Оставшиеся 10 процентов земель, пригодных для сельскохозяйственного использования (пашни, пастбища), человек на протяжении многих тысячелетий стремился расширить за счет распашки, мелиорации, ирригации, добившись немалых результатов.

Однако с середины XX века процесс расширения площади сельскохозяйственных земель притормозился, а затем пошел вспять: за половину прошлого столетия она сократилась на 20 процентов. Среди причин этого процесса — стремительный рост городов и пригородных урбанизированных зон, промышленных районов, связывающей их между собой дорожной сети, прорытие каналов, а главное — эрозия и разрушение почвенного покрова из-за высокой интенсивности его использования.

Например, если в 1950 году в Африке проживали 238 млн человек и насчитывалось 272 млн голов скота, то в 2000 году и тех и других было уже свыше 600 миллионов. Результатом оказалось опустынивание значительной части территории континента, снижающее как площадь оставшихся полезных земель, так и их продуктивность. Еще более красноречивый пример — активное введение в хозяйственный оборот свыше 10 млн га целинных и залежных земель в бывшем СССР. Вызвав огромную эрозию плодородного слоя ветрами и весенними водами, оно привело к тому, что из 5 лет в зоне прежних целинных земель только один считается относительно урожайным, два — средними и два — плохими.

Наряду с ростом поголовья скота и распашкой целины важнейшими факторами сокращения площади, а нередко и ухудшения качества сельскохозяйственных земель все чаще являются ныне именно те методы интенсивного ведения растениеводства и животноводства, которые всегда считались необходимым условием повышения его отдачи: ирригация, мелиорация, широкое использование химических удобрений, средств защиты растений, борьбы с сорняками и вредителями (гербициды, пестициды). В случае непродуманного применения эти методы вызывают засоление почв, разрушение их естественной экосистемы.

- И что следует из этих процессов?
- Происходит все более заметный разрыв в темпах роста производства агропромышленным комплексом продовольствия и численности населения. 800 млн человек из 6,2 млрд населения Земли систематически недоедают. Эксперты Всемирной организации ООН по продовольствию ФАО подсчитали, что для нормального снабжения продуктами питания 9,5—10 млрд жителей планеты, которых она будет насчитывать в 2050 году, необходимо удвоить производство продовольствия, увеличивая, в частности, поставки зерна на 1 млрд тонн в год, то есть на 50 процентов больше, чем ныне. Между тем сокращение площади земель сельскохозяйственного

назначения только из-за урбанизации и дорожного строительства достигает 5 млн га в год.

Современная наука в принципе решила эту проблему благодаря интенсивной агротехнике и генной инженерии. Однако проблема последствий потребления человеком генетически измененных продуктов остается открытой: если США однозначно избрали их производство основой своего АПК, то многие европейские страны относятся к ним с большим сомнением и стараются ограничивать их импорт.

- В последнее время все чаще звучат голоса, предупреждающие, что в ближайшей перспективе одной из важнейших проблем, с которой столкнется человечество в области природных ресурсов, станет растущий дефицит воды. Это действительно так?
- Сами по себе запасы воды как химического элемента, составляющего две трети земной поверхности, практически неисчерпаемы. Однако из общего объема водных запасов пресная вода, включая все ее источники вместе взятые реки, озера, подпочвенные воды, ледники, не превышает 3 процента, причем 80 процентов объема этих резервов так или иначе уже использованы, а половина оставшегося загрязнена промышленными, сельскохозяйственными и бытовыми отходами.

Если в 1900 году на каждого жителя Земли приходилось в среднем 15 тысяч кубометров питьевой воды, то в 2006-м — только около 8 тысяч (причем численность этих жителей, как уже отмечалось, выросла вчетверо). 1,5 млрд человек затруднен доступ к питьевой воде, а 3,5 млрд — к качественной. 15 тысяч человек гибнут ежедневно от потребления загрязненной воды, вызывающей эпидемии, особенно холеры и малярии.

По оценкам экспертов ООН, к 2025 году нехватку питьевой воды будет испытывать половина населения планеты, особенно в Африке, на Ближнем и Среднем Востоке и в Южной Азии. К 2040 году ее объем на одного жителя Земли сократится еще вдвое — с 8 до 4 тысяч кубометров.

Подобно земле и продовольствию, водные ресурсы всегда были объектом конфликтов между племенами, народами, государствами. Это особенно очевидно на примере засушливых регионов, где контроль над верхними течениями крупных рек, от которых

зависит жизнь сотен тысяч людей, всегда имел первостепенное геостратегическое значение.

Достаточно упомянуть борьбу вокруг строительства Асуанской высотной плотины в Египте, когда поиски средств для нее ускорили решение египетского президента Г.А. Насера национализировать Суэцкий канал. Это решение вызвало англо-франко-израильское нападение на Египет («Суэцкую экспедицию» 1956 года), провал которого привел к крушению позиций старых колониальных держав в регионе, место которых заняли две тогдашние сверхдержавы — США и СССР. Одним из основных препятствий к созданию жизнеспособного палестинского государства и мирному урегулированию на этой основе арабо-израильского конфликта является катастрофическая нехватка воды: в секторе Газа чрезмерное использование колодцев привело к заполнению подпочвенных водных слоев соленой морской водой.

- Неужели приходится ожидать в «борьбе за воду» новых, может быть, еще более серьезных международных конфликтов?
- В принципе проблема водных ресурсов вполне разрешаема: при более рациональном использовании имеющихся ресурсов пресной воды ее хватило бы на 20 млрд человек. Но для этого необходимо как минимум удвоить средства, используемые для водного хозяйства (в 2006 году они составляли 70 млрд долларов), ввести более жесткие нормы промышленного и сельскохозяйственного пользования, наконец, наладить в широких масштабах опреснение морской воды в особо засушливых регионах. Но это упирается не в физические, а в экономические лимиты например, опреснение воды в индустриальных масштабах остается пока чересчур дорогостоящим делом.
- Кроме земли, воды и продовольствия, люди всегда «гибли за металл» в смысле за драгоценные металлы...
- Это так. Золото, серебро, платина, а также камни (алмазы), которые из-за своей сравнительной редкости и особой роли как мерила стоимости всех товаров в рыночной экономике и престижа долгое время были причиной кровопролитных войн. Однако в начале XXI века деньги стали сначала бумажными, затем виртуальными, а большинство металлов, кроме особо дефицитных, постепенно вытесняются синтетическими композитными материалами. Так что драгоценных металлов и камней должно хватить, несмотря на периодические колебания цен, как минимум на 200 лет.

- Наверное, главный ресурс, вокруг которого сегодня разворачивается борьба, это энергия?
- Да, и пока главными ее источниками для мировой экономики остаются ископаемые углеводороды. К началу XXI века на долю возобновляемых источников в угольном эквиваленте приходилось 100 млн тонн, по атомной энергии 500 млн тонн, по углю 1,7 млрд, газу 2,0 млрд, нефти 3,5 млрд тонн. К 2030 году объем добычи и потребления (также в угольном эквиваленте) достигнет: по углю 2,5 млрд, газу 2,7 млрд, нефти 5,3 млрд тонн. Таким образом, в абсолютном объеме быстрее всего будет расти добыча газа (и возобновляемых источников), но решающая роль по удельному весу в глобальном энергобалансе останется за нефтью.
- Давайте поговорим о структуре и динамике развития мирового энергохозяйства.
- Как запасы и производство, так и потребление распределяются географически крайне неравномерно: если основные месторождения находятся большей частью в развивающихся странах Юга, которые их экспортируют, то главными потребителями и импортерами выступают промышленно развитые страны Севера. На рубеже XXI века в число последних вошли также поднимающиеся гиганты Азии, прежде всего Китай и Индия, во многом изменившие мировую энергетическую геоэкономику.

Основные запасы углеводородных энергоресурсов (685 млрд баррелей нефти) сосредоточены в странах Ближнего и Среднего Востока, особенно в районе Персидского залива. По подтвержденным резервам нефти мировым лидером, безусловно, является Саудовская Аравия (262 млрд), за ней следуют Ирак (113), Кувейт (97), Иран (90).

Резервы Северной и Южной Америки оцениваются в 150 млрд баррелей: Венесуэла (78 млрд), США (31), Мексика (27), Бразилия (9), Канада (7). Сравнительно небольшие запасы имеются также в Аргентине, Эквадоре, Колумбии, Перу.

Третье место удерживает Центральная и Северо-Восточная Азия – Сибирь, Каспийский

регион, а также Дальний Восток (70 млрд): Россия (50), Казахстан (8–9), Азербайджан (7–8), Узбекистан (0,7), Туркменистан (0,5).

Остальные 100 млрд баррелей сосредоточены в Южной Азии (Индонезия) и особенно в Африке (Нигерия, Алжир, Ливия, Габон, Ангола, Судан). На долю Европы (Северное море — Великобритания, Норвегия) приходится всего несколько процентов.

В то же время соотношение объемов производства не совпадает со структурой запасов: на Ближний Восток приходится 28,5 процента добычи, Россию — 10,7, Африку — 10,6, Центральную и Южную Америку — 9,9 процента. Россия, располагающая лишь 5—6 процентами мировых резервов, занимает по добыче и экспорту второе место в мире после Саудовской Аравии, которая превосходит ее по запасам в 5 раз.

Первое место по импорту нефти занимает Европейский союз (27,3 процента), второе – США (26 процентов), третье – Китай, обогнавший Японию и оказывающий все большее влияние на динамику спроса.

Страны – производители энергоносителей распадаются на две категории – с крупными запасами, но небольшим населением и густонаселенные, у которых значительная часть добычи идет на внутреннее потребление. Первые не просто имеют более высокую экспортную квоту в производстве, но и более широкие возможности варьировать добычу и экспорт, оказывая влияние на мировые цены. Другой важный критерий – расположение запасов нефти и газа, природные условия и себестоимость их добычи и транспортировки.

К первой категории относятся Саудовская Аравия и большинство государств Персидского залива, где издержки производства крайне низки, а близость к морю обеспечивает транспорт, ко второй — Россия, где залежи энергоресурсов находятся в отдаленных, труднодоступных районах с экстремальными климатическими условиями, а отчасти и США, являющиеся, несмотря на значительные ресурсы, нетто-импортером энергоносителей.

Вплоть до конца 1950-х годов как добыча, так и сбыт нефти и отчасти газа за пределами России (СССР) находились под безраздельным контролем крупнейших корпораций: пяти

американских во главе со «Стандарт ойл», британской «Бритиш петролеум» и англо-голландской «Ройял Датч Шелл» («семь сестер»), которые приобрели или арендовали основные источники Ближнего Востока.

Ситуация существенно изменилась с 1960 года, когда ряд основных нефтедобывающих государств создали картель — Организацию стран — экспортеров нефти (ОПЕК), установив для себя квоты на добычу и экспорт с целью регулирования оптимальных для них цен: слишком высокие чреваты падением мировой конъюнктуры и спроса, чересчур низкие — сокращением доходов. В 2005 году эти квоты общим объемом порядка 22 млн баррелей в день распределялись следующим образом: Саудовская Аравия — 7,5 млн баррелей, Иран — 3,2 млн, ОАЭ — 1,9 млн, Кувейт — 1,8 млн, Катар — 1,6 млн, Нигерия — 1,8 млн, Ливия — 1,2 млн, Алжир — 0,7 млн, Индонезия — 1,2 млн, Венесуэла — 2,5 млн, Ирак — 1,7 млн (в связи с войной). Одновременно началась волна национализации нефтяных месторождений, переходивших в собственность государств — хозяев месторождений, с которыми мировые концерны заключили соглашения об участии в разведке, добыче, транспортировке и сбыте.

Вместе с тем на долю ОПЕК приходится значительно меньше половины мировой добычи нефти. В картель не входят ряд крупнейших производителей — Россия, Казахстан, Азербайджан, США, Канада, Норвегия, Мексика, Бразилия, Оман. С учетом того, что сами члены ОПЕК нередко нарушают согласованные квоты, а независимые производители вообще не связаны ими, цены на баррель нефти в долларах США колеблются на мировых биржах в довольно широком диапазоне, зависящем от самых разных факторов, как экономических (прогнозы конъюнктуры у основных потребителей), так и политических — результатов выборов, переворотов, вооруженных конфликтов и т.д.

В свою очередь, скачки нефтяных котировок оказывают порой огромное влияние на мировую экономику и политику. Превращение «расширенного Ближнего Востока», постоянно сотрясаемого кризисами и войнами, в пороховую бочку, какой служили до 1914 года Балканы, напрямую связано с нефтью. Дважды — в связи с введением арабами эмбарго на поставки нефти в страны Запада, поддерживавшие Израиль в ходе «войны Судного дня» (1973 г.), и в связи с исламистской революцией в Иране (1979 г.) — цены взлетали многократно — в 8—10 раз, вызывая острые кризисы западной экономики. Не менее тяжелые последствия влекли за собой резкие падения цен на нефть — до 9—10 долларов за баррель в 1986 и 1998 годах, вызвав финансовый крах в СССР и дефолт в России.

Зато длительный рост (в 7–8 раз) цен на нефть с 2000 года сыграл решающую роль в выходе России из структурного кризиса 1990-х годов и переходе ее к устойчиво высоким темпам роста ВВП в целом — порядка 5,5—6,5 процента в год, что дало возможность погасить значительную часть внешнего долга.

- Понятно, что не менее, если не более, существенна для жизни России роль «голубого топлива».
- Да, если доля России в мировых запасах нефти не превышает

5–6 процентов, а в ее экспорте – 10–11 процентов, то по газу ее позиции гораздо прочнее: на нее приходится до трети глобальных резервов. Вместе со следующими за ней Туркменистаном, Ираном, Катаром и Алжиром она фактически определяет мировую конъюнктуру на «голубое топливо», темпы роста добычи которого, с учетом его экономической чистоты, выше, чем остальных углеводородов – угля и нефти. Основным потребителем российского газа является Евросоюз, в импорте которого РФ обеспечивает около трети.

- Мы уповаем на нефть и газ, но ведь высокий спрос на них имеет и свою оборотную сторону?
- Разумеется. Приток в страну нефтедолларов способствует инфляции и повышению курса рубля. Это тормозит экспорт и стимулирует импорт, негативно отражаясь на конкурентоспособности и даже выживании отечественной промышленности и сельского хозяйства, закрепляя их невыгодную структурную ориентацию в международном разделении труда на сырье и полуфабрикаты с низкой добавленной стоимостью («голландская болезнь»).

Будучи крупным источником иностранной валюты, российский ТЭК вынужден в то же время инвестировать огромные средства в поддержание изношенной инфраструктуры добычи и транспортировки энергоносителей еще советских времен. Это отвлекает капиталы от главных задач, стоящих перед российской экономикой, — ее коренная структурная перестройка в пользу высокотехнологичных отраслей, переход на инновационный путь развития, поднятие социальной сферы. Между тем 2/3 российской нефти и половина газа необходимы для внутреннего потребления, где цены гораздо ниже, чем экспортные.

Центральной проблемой российского ТЭК является размещение его добывающих мощностей в отдаленных и труднодоступных регионах, порой за Полярным кругом, с крайне тяжелыми климатическими условиями (где себестоимость добычи в пять раз выше, чем на Ближнем Востоке: 10–12 долларов США за баррель вместо 3–4), и необходимость доставки его зарубежным потребителям весьма дорогостоящим способом — по нефте- и газопроводам за многие тысячи километров. Между тем ближневосточная, африканская или венесуэльская нефть доставляется танкерами практически с места добычи, а сжиженный природный газ из Катара, Алжира и все более многочисленных других стран — контейнеровозами. Создание промышленности по сжижению газа и глубокой переработке нефти в сорта топлива, а еще лучше — в продукты органической химии с несравненно большей добавленной стоимостью становится необходимым условием сохранения позиций России на мировом энергорынке.

Столкновения интересов производителей и потребителей энергоресурсов связаны в конечном счете с проблемой глобального масштаба — неизбежным исчерпанием резервов углеводородов. Хотя их разведка обнаруживает новые залежи, увеличение оценок потенциальных запасов все более отстает от выработки старых.

В начале XXI века энергетический потенциал угля достигал 300 млрд тонн нефтяного эквивалента (ТНЭ), нефти — 150, газа — 160, что составляло 60 процентов всей потребляемой мировой экономической энергии. При современных темпах роста потребления запасов угля должно хватить на 230 лет, газа — на 70, нефти — на 50. Причем эти усредненные цифры не учитывают различий в объеме запасов по регионам: например, на Ближнем Востоке нефть можно будет добывать еще 92 года, тогда как в Африке — только 27, а в России — всего 22 года!

Рано или поздно человечество все же будет вынуждено отказаться от дальнейшего использования органических углеводородов и перейти на возобновляемые источники и атомную энергию. О масштабном увеличении строительства АЭС объявили США, Индия, Япония, Китай (30 реакторов к 2030 году). Но в связи с этим может возникнуть дефицит урана — в 2005 году его добыча составила 40 тысяч тонн, а потребление — 69 тысяч при мировых запасах порядка 5 млн тонн. Мировой лидер по этим запасам — Австралия (989 тысяч тонн), за ней следуют Казахстан (622), Россия (615), Канада (441), ЮАР (398), Украина (250). К 2020 году нехватка урана может достигнуть 20 тысяч тонн — четверти мирового потребления к этому времени.

- Какой же, по-вашему, выход?
- Радикальное решение проблемы нехватки энергоресурсов потребует прорыва на одном из двух направлений: технологии использования в качестве топлива водорода, запасы которого в морской воде практически неисчерпаемы, и/или освоения в промышленных масштабах методологии термоядерного синтеза. Пока до этого еще далеко: применение водорода окупает его производство лишь на 65 процентов, а для создания крупных ТЭЦ на термоядерном синтезе необходимо решить не менее масштабную задачу хранения запасов произведенной ими энергии. Обе эти задачи станут главными условиями развития, да и просто выживания человеческой цивилизации к концу нынешнего столетия.

«Народная газета» www.rgo.ru/2010/04/komu-na-planete-zhit-xorosho/

Ливия сейчас. Коротко. 29.08.2011.

Ливийские хроники. 28 августа. Вечер.

http://serfilatov.livejournal.com/

- Ливийские граждане и народные «силы обороны» по-прежнему контролируют большую часть города Триполи. Окружены и убиты, согласно республиканским источникам, более тысячи наемников.
- Все районы от побережья до 10 км от Триполи контролируются Ливийской армией. Когда ливийская армия переходит в наступление, мятежники требуют прикрытия НАТО с воздуха и ракетное прикрытие с кораблей НАТО.

http://www.mathaba.net/news/?x=628318

По утверждению Пепе Эскобара, корреспондента Asia Times, которое он сделал на российском телеканале Russia Today, в Триполи мятежниками командует «Аль-Каида».

http://www.youtube.com/watch?v=R -lzl8I0 0&feature=youtu.be

На видео с Зеленой площади, снятом в Триполи 25 августа ночью, – солдаты Каддафи.

http://www.youtube.com/watch?v=GRDqq52gZil&feature=player\_embedded

По состоянию на день 27 августа мятежники не контролируют Триполи. Об этом сообщает Webster Tarpley.

http://www.youtube.com/watch?feature=player\_embedded&v=tGoCxAlagFQ

http://www.youtube.com/watch?v=oVPOLDQNZrM&feature=player\_embedded

НАТО бросило в бой против ливийской армии иностранных наемников из стран Востока.

НАТО обходит резолюцию Совета Безопасности ООН 1973, запрещающую наземную операцию в Ливии, действуя руками наемников, которые в санкциях не прописаны. В резолюции сказано: «СБ ООН санкционирует любые действия по защите мирных жителей и населённых ими территорий, за исключением ввода оккупационных войск». http://ru.wikipedia.org/wiki/Резолюция\_Совета\_Безопасности\_ООН\_1973

НАТО занимается, как обычно, бомбежками, бережет своих солдат и боится гробов. Открытую информацию о появлении в Триполи английского спецназа можно

интерпретировать либо упоённостью от своей безнаказанности, либо «сливом» информации в связи с началом внутриполитической борьбы в Великобритании. Цель — отстранение консерваторов от власти.

НАТО открыто демонстрирует, что поддерживает прямые и тесные связи с бойцами «Аль-Каиды». Напомним тот факт, что «Аль-Каида» была создана спецслужбами США для борьбы против Советской Армии в Афганистане, и является клиентом ЦРУ.

– Бойцы «Аль-Каиды» и другие натовские наемники брошены в ливийскую мясорубку на уничтожение. Их, видимо, подготовлено уже так много, что сами западники опасаются действий своих «воспитанников»-головорезов (в прямом смысле слова) против хозяев. Происходит ликвидация избыточного террористического материала.

«Аль-Каида» начинает прозревать и готовится нанести ответных удар по НАТО.

#### **ANNA**

Для окончательного подавления сопротивления ливийского народа из тюрем страны выпущено от 10 до 11 тысяч уголовников. Об этом на своей сегодняшней пресс-конференции в Бенгази поведал бывший полковник ливийской армии Ахмед Омар Бани. Примерно 80% из них - террористы и члены Аль-Каеды. Такой вывод позволяют сделать вчерашние данные по тюрьме в Буслиме, где на 690 зэков пришлось 540 членов Аль-Каеды. Следовательно, для радикальной тотальной зачистки Ливии с неминуемым отрезанием голов и прочими салафитскими увлечениями, НАТО целенаправленно отмобилизовало армию уголовников и террористов из Аль-Каеды. Час назад стало известно, что мятежники не выдадут Шотландии ливийца Абельбасета Меграхи, осужденного за взрыв самолета над Локерби в 1988 году и отпущенного на свободу из-за рака простаты. Грозное оружие Госдепартамента США "Аль-Каеда стран Магриба" сегодня взяла на себя ответственность за двойной теракт, совершенный в пятницу в Алжире и унесший жизни 18 офицеров и рядовых граждан.

http://trueinform.ru/modules.php?name=News&file=article&sid=1692

Интернет-дайджест подготовили; А.И. Рогатнев, Д.В. Рослик